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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Lait et produits laitiers
Question écrite n° 50814

Texte de la question

M Christian Cabal attire l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur les regles envisagees par la
CEE concernant la production et l'exploitation de lait cru et des produits derives. Ce texte de la CEE, s'il est
adopte, risque d'entrainer, en fixant des normes sanitaires contraignantes, la disparition de dizaines de sortes de
fromages fermiers francais mettant ainsi en peril notre patrimoine gastronomique au profit d'une production
industrielle uniformisee. De plus, ce secteur represente 15 p 100 de la production fromagere et pres de 40 000
emplois sont directement concernes. En consequence, il lui demande de bien vouloir lui preciser sa position sur
ce dossier.

Texte de la réponse

Reponse. - Un projet de texte communautaire a ete depose en fevrier 1990 par la Commission de la
communaute europeenne sur le bureau du conseil et fixe les regles sanitaires pour la production de lait cru et
des produits derives. Pour tenir compte d'un certain nombre d'observations emises par le Parlement europeen,
d'une part, et par les experts nationaux qui ont commence l'examen de ce projet, d'autre part, la commission a
fait recemment de nouvelles propositions qui, pour la majorite des produits au lait cru, sont plus realistes que
dans le projet publie, en matiere de criteres microbiologiques notamment. Neanmoins, ce texte devra faire l'objet
d'un examen particulierement attentif, lors de ses prochaines discussions au Conseil de la communaute
europeenne, afin de conserver ces acquis, voire pour certains produits particulierement typiques de les amender
encore pour permettre la libre circulation de ces denrees. Cette cause ne pourra cependant etre
raisonnablement entendue qu'a la condition que la matiere premiere, le lait cru, soit recueillie dans de meilleures
conditions d'hygiene, traitee dans des etablissements bien equipes et que les produits ainsi obtenus fassent
l'objet d'une attention constante tout au long de leur distribution.
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